



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

12 МАЯ
СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№38 (6488)

ИНДЕКС 54022

Память нас ведёт по фронтовому следу...

О чём вспоминают в этот день они, ветераны? О прошедших боях, о ранениях, о тех, кто не сидит сегодня с ними рядом за праздничный стол. "Много моих хороших друзей погибло", - вздыхает Зинавор Николаевич Арушаниян, закончивший войну водителем "Катюши" в 307-м гвардейском миномётном полку орденов М. Кутузова и А. Невского. Он сражался под Сталинградом и на Курской дуге, брал Кенигсберг. Тамто 6 апреля 1945 года спустился он в подвал спрятаться от жара: весь город полыхал, а там полно немцев. Делать нечего, скомандовал: "Хенде хох!" и взял в плен 35 фашистов.

Владимир Васильевич Молчанов пришел со своим внуком, четырехлетним Вадиком. Мальчику есть чем гордиться: его дед брал Берлин.

Люди идут и идут, ложатся цветы на мраморные плиты, гремят памятные запы. А рядом с павшими стоят их боевые товарищи, которым посчастливилось дожить до этого, 60-го Дня Победы.

А начинается все, как и тогда, 8 мая "Подписан пакт о капитуляции..." До дрожи пробирает голос Левитана. "Когда мы были на войне", - поют со сцены, и словами песни вторят кадры кинохроники. А вечером - герническая поверка у Вечного огня. Потомки сол-

дат сороковых, которым 17 сегодня, и ветераны, которым было 17 тогда, возлагают цветы. Число их равно числу высеченных имен.

А вот и 9-е - дата спасы и печали, светлый маиский день, равных которому нет. "Единственный праздник, не вызывающий разногласий, яркий символ нашей страны", - говорит в своем поздравлении глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин. С праздником поздравляют ветеранов и всех горожан глава города Владимир Кузнецков и военный комиссар района Владимир Соколов, губернаторский стипендиат Михаил Краповницкий, а его тезка, участник войны Михаил Васильевич Константинов, призывает своих товарищей: "Носите ордена и медали! Это нужно не только вам, это необходимо для молодого поколения, для истории".

Отзвучал реквием, отслужена гражданская панихида, на площади имени Кирова - концерт. Выступают народные хоры "Русское раздолье" и "Казачка", детский образцовый ансамбль "Станичники" и вокальная студия Дома детского творчества, группа "Март" и танцевальная группа детской музыкальной школы. Площадь поднята народу, и люди не спешат расходиться...



Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА

Оксана ВОРОПАЕВА.



Стихия нанесла ущерб

Четверг, 29 апреля, засыпало всерьез поволноваться хлеборобов района. С 17 часов вечера в течение 45 минут ливневый дождь с градом обрушился на посевы зерновых культур в северной части района и выбил более 6 тысяч гектаров. Пострадали также более 400 гектаров технических культур, около 300 - многолетних трав текущего года.

Основной удар стихии пришелся на ОАО "Коммаяк" и ООО "Кавказ", а также на фермерские хозяйства и частные предприятия, расположенные на территориях муниципальных образований станицы Советской и поселка Коммаяк.

Комиссия районного Управления сельского хо-

зяйства на местах определила размер нанесенного ущерба. По предварительным данным, он составляет 66,7 млн рублей. Сейчас в хозяйствах, пострадавших от стихии, принимаются срочные меры по пересеву, готовятся соответствующие документы в краевое Министерство сельского хозяйства.

По краю удару стихии подверглись более 20 тыс. гектаров посевов сельскохозяйственных культур и 516 га многолетних насаждений. В крае специально создана комиссия по оценке нанесенного хозяйствам АПК ущерба. Он может составить несколько сот миллионов рублей.

Александр БУРЫЙ, заместитель начальника райсельхозуправления.

Большая праздничная программа

В Марынинской ко Дню Победы была подготовлена большая праздничная программа. Это и конкурс "Марынинская казачка", и спортивные соревнования на стадионе: на зеленом поле состязались команды юных футболистов, которые порадовали своих болельщиков хорошей игрой.

Были и торжественные проводы в ряды Российской армии новобранцев. Ребята поклялись быть достойными подвига своих дедов и прадедов, защищавших Отечество от фашистского рабства. Прошел марш-парад юнармейских войск.

И, конечно же, для ветеранов войны звучали песни, были накрыты шедрые праздничные столы, где пели и они сами фронтовые песни, и вспоминали... И смеялись, и плакали...

А 9 мая пришли ветераны на традиционный митинг у мемориала павшим, поднялись они и на Курган Славы, чтобы возложить цветы к могилам павших за Родину.

Вся станица принимала участие в этом празднике, ведь это единственный праздник, на который не надо приглашать - люди приходят сами.

(Соб. инф.)

"Чтоб выносливыми были, чтоб в бою не подвели,

чтобы мускулы стальные тяжесть поднимать могли..." - такими словами встретил юных спортсменов из детских садов "Светлячок" станицы Советской и "Колосок" села Горнозаводского солдат Василий Теркин. Почему именно он? А потому, что соревнования посвящены были Дню Победы.

Зрителей и болельщиков в спортивном зале ДЮСШ "Олимп" собралось множество. Пришли станичные казаки, Александр Анищенко даже стихи прочитал. Но в первых рядах, конечно, - родители.

Семь различных эстафет провели малыши, подвергли испытанию и воспитателей - они вели мячи по залу. А заведующих заставили нести воздушные шары... в ложках! Под конец все вместе - и дети, и взрослые - перетягивали канат.

В баллах обе команды сравнялись. Обе получили дипломы за первое место и сладкие призы от администрации станицы. Думаем, в будущем мы границы между соревнований расширим.

Валентина МИРГОРОДСКАЯ, заместитель главы администрации Советского сельсовета.

«Голос времени» - гость поселка Фазанный

◆ На промышленных предприятиях района



Горит зеленое стекло

В поселке Фазанном работает стекловаренный завод, где трудятся многие жители этого населенного пункта. Завод предоставил людям добрую сотню рабочих мест.

Это предприятие производит бутылки для минеральной воды, пива и вина. Стоит лишь заменить формы на формующей машине - и можно выпускать тару любой конфигурации - 200 видов!

Учились хорошие - тоже требуется повар искусный.

У нас в районе специалистов по изготовлению стеклопартии по пальцам можно пересчитать. Дело новое затянуло у себя кировчане. Правда, был у нас в Зольской когда-то завод, где делали чудный хрусталь,

лучились хорошие - тоже требуется повар искусный.

Светлана Коптева, Ольга Захарова, Татьяна Сармова и Вера Халюшкова (на снимке) заняты на упаковке готовой продукции. Своими рабочими местами они держат, хотя зарплата у них и не-

Мы побывали в огромном цехе, где из расплавленного стекла льют бутылки. И они падают вниз, как огненные красные кометы. Температура в печи, где кипит стекло, - полторы тысячи градусов!

Давид Маргарян (на снимке), мастер с двадцатилетним стажем, периодически лавирует на весах свою "свежевыпеченную" продукцию - все по ГОСТу. Он уже на глаз может безошибочно определить ее качество.

У машин жарко: близко не подойдешь и долго не постоишь. А мастер чувствует себя тут, как рыба в воде: спокойно поправляет идущее по конвейеру позеленевшее остывшее стекло, превратившееся в обычную тару, пробует щипцами оранжевый жидкий огонь. Он не может оставить машину без присмотра ни на минуту: очень уж тут ответственная и важная работа.

Мастеров в "ТиМе" пять. К ним в коллективе - особое уважение. Варить стекло - не щи стряпать. А ведь чтобы щи по-



были и свои мастера-стеклодувы... Но там было несколько другое производство.

И вот теперь четыре мастера-профессионала взяли себе по одному ученику, чтобы подготовить хорошие кадры для завода на месте. Работа эта высокооплачиваемая и почет-

высокая. Зато есть надежда, что она увеличится, как только производство заработает на полную мощность. А руководит им опытный технолог, директор предприятия Пайкар Габриелян.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Человек - украшение мира

Петрович

- Петрович, приходи к нам начальнику цеха ширпотреба!

Вот такое заманчивое предложение получит я от директора Кировского лесхоза Николая Николаевича Петренко.

- А что у вас есть? - спрашиваю.

- Ничего...

Этот диалог передал мне Георгий Петрович Ландин, который согласился совсем недавно прийти на пустое место, чтобы сделать то, что сейчас есть.

Мы идем вместе в цех по переработке технических дров. Это остается после санитарных рубок леса - бросовое сырье! Кривые, горбатые бревна, в основном тополь...

- Его даже на шашлык не берут - горький! - говорит Георгий Петрович. - Тут не знали, куда девать такие дрова. Не годится он и для наружных строительных работ: сырости боится. Зато в сухом месте - на балки, стропы, внутренние двери в доме - лес отличный. И решили мы его перерабатывать. Сначала на доски пилили. Но ведь изделия из дерева производить выгоднее.

Нелегким был наш путь становления...

Рассказал мне Петрович случай: приехал в лесхоз ком-

мерческий партнер с предложением что-то поменять на бартер. Ему и предложили свой первый товар - гробы.

- Себе оставьте! - кричит.

А потом подумал и говорит: "А мы цех ритуальных услуг откроем". И забрал. Куда же от жизни дениться? Люди ведь не только рождаются, но и умирают.

Постепенно сделали своими силами хорошую пилораму: западского оборудования нет, а работать надо, - продолжает мастер. - А ребята у нас толковые - Александр Котыкорю, Анатолий Лерок со своим сыном Георгием - помараковали мы тут вместе - и все получилось. Купили и станки.

Теперь вот сушилку для леса сделали. Топить будем обрезками дров и сушилкой - никаких энергетических затрат. Из сырых досок что за изделие? Отец бы за такую работу руки отбил!

Я узнала, что Ландин-старший звался Петром Дмитриевичем и был он не только столяром и плотником, но и бон-



дарем, и колесником. Все умел. На что ни посмотрит - сделает: будь то буфет, кровать или карета. С детства не было у его сына родимое запаха свежей древесной стружки, кудрявшейся под рубином. Охотно и с

Живая память

В ноябре прошлого года памятников археологического наследия на Ставрополье стало больше. В частности, их число пополнили три курганные могильники эпохи бронзы, расположенные на северной, северо-восточной и юго-восточной окраинах поселка Фазанный. Один из них, так называемый курганный могильник "Фазанный-2", нам показал глава администрации поселка Анатолий Варнавский (на снимке). Он же рассказал историю кургана, изложенную в книге Василия Плотто "Два века Терского казачества".

Летом 1779 года шестидесятничий отряд черкесов и кабардинцев атаковал лагерь Якоби у Павловской крепости. В то же время отдельная толпа их в несколько тысяч ударила по небольшому отряду греков и семейных казаков, шедших из Моздока на соединение с Якоби. Отбитые на обоих пунктах с громадным уроном, кабардинцы соединились опять и бросились на Марьевскую крепость, где 200 волжских казаков под командованием капитана Баса едва успели запереть перед ними ворота. Обложив крепость и наскоро построив большие щиты для прикрытия от выстрелов, осаждали они крепость. Шесть суток казаки терпели голод, жажду, решившись лучше умереть, чем быть в плену и потерять свободу и казачье звание. Казаки сражались наравне с мужчинами, надевали мужскую одежду и становились на место убитых. Кабардинцы стали делать подкопы и, работая руками и кинжалами, дошли уже до крепостного рва, как вдруг 10 июня в тылу у них появился отряд Якоби. Осадившие были разбиты.



В том месте, где они похоронены, насыпан высокий курган, который существует и ныне, влево от дороги, если ехать из Георгиевска в Павловскую станицу.

- Вот тут, - показывает Анатолий Дмитриевич вверх, - и стояла крепость, а напротив находился хутор. В то время было принято окружать крепости курганами: они свидетельствовали о непобедимости ее защитников. - И добавил. - Да, места здесь богаты историей и историческими находками. Каждую весну и осень на месте бывшего хутора обязательно несколько человек ходят с миноискателями, ищут. Монеты старинные попадаются. У одного из жителей поселка есть даже 5 копеек 1600 какого-то года.

А подвиг этот напоминает подвиг кладчика станицы Наурской, отстоявших свою крепость в 1774 году от девяностысячного отряда татар и турок. И если получится, мы бы хотели сделать 10 июня Днем поселка.

Записала
Оксана МЕДЯНИК.

В 6 часов вечера после войны...

Через 59 лет после окончания Великой отечественной, равно в 6 часов вечера, они встретились снова, за одним общим столом, 13 оставшихся в живых фронтовиков. Ровно столько сейчас ветеранов войны в поселке Фазанном, где стало уже добродой традицией 9 мая, в День Победы, чествовать солдат Победы всем миром. Администрация поселка и фермеры накрывают праздничные столы, самодеятельные артисты готовят концерт, предприятия, которые находятся на территории местного сельсовета, заботятся о подарках для ветеранов.

На сей раз спонсорами выступили ООО "ТиМ", ОАО "Витал", ООО "Пушное" и Кировский лесхоз. Каждому участнику войны были вручены конверты с деньгами, а осенью все они получат еще и по 200 килограммов зерна.

Принято в этом поселке регулярно поздравлять ветеранов войны с днем рождения. В этот день к ним в гости приходят председатель совета ветеранов Виктор Федорович Мишустин, работники администрации сельсовета, фронтовые друзья.

А в День защитника Отечества, 23 февраля, в каждый двор участника войны приходят обязательные подарки, похожие на новогодние - это продуктовые наборы. (Соб. инф.)

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Валентина АНДРЕЕВА.

◆ В муниципальных образованиях

Сразу два внеочередных

В апреле состоялось сразу два внеочередных заседания Совета депутатов г. Новопавловска. Чем это вызвано? С таким вопросом я обратилась к председателю городского Совета Валентине ВОЛКОВОЙ.

- Погодные условия потребовали срочного решения назревших вопросов. В начале апреля - жара, жители города сразу ощущали острую нехватку воды, к нам стали поступать жалобы. колонки в квартирах не загораются - нет должного напора. Наступил сезон полива огородов. И депутаты приняли решение считать поливной сезон с 15 апреля по 15 сентября 2004 года.

А тут как раз пошли дожди, и за 10 дней выпала двойная норма осадков. Естественно, Совет депутатов города согласовал свое решение с ГУП ЖХОО, чтобы за полив огородов с населением за вторую половину апреля денег не брать.

Более того, по обоюдному согласию с коммунальщиком, поливной площадью будет считаться лишь та, что занята продуктивными посадками, исключая площадь всех видов отчуждений и междуядья.

Дни затяжных дождей во-

всей черте города тоже при оплате за полив учитываться не будут.

Нормы водопотребления на полив огорода без шланга, при отсутствии водометров, были опубликованы в газете. На сегодняшний день кубометр воды стоит 6 рублей 69 копеек, в то время, когда средняя стоимость ее по краю вдвое выше.

С 15 апреля уже создана комиссия по изучению фактического потребления воды жителями Новопавловска, а администрация города разработала Положение о правилах водопользования.

И еще с 1 мая стоимость проезда в маршрутных такси по Новопавловску установлена в размере 5 рублей на человека (было 4). Это ровно 50% фактической стоимости транспортных услуг. Остальные затраты будут дотированы из городского бюджета.

Вела беседу Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Юбилей

В этом году новопавловской школе-гимназии №1 исполнилось 30 лет.

Немало было сделано за это время. Но, пожалуй, главное достижение - получение школьного статуса гимназии.

Два года назад появился современный компьютерный класс, на очереди - установка мультимедийного оборудования с компьютерным каталогом в школьной библиотеке. В прошлом учебном году с пятого класса ввели ориентацию на углубленное изучение отдельных предметов, что позволит гимназистам осознанно выбрать профиль обучения в старших классах. Со второго начинают изучать информатику и английский, к которому чуть позже, по выбору, добавляется еще один иностранный язык.

Как и принято, на свой день рождения мы пригласили самых близких работающих сегодня учителей и ветеранов школы, ее бывших выпускников, тех, кто помогает нам решать многочисленные проблемы. Среди них - директор Новопавловского филиала "Ставрополькоммунэлектро" А.Е. Смышляев, директор КПП "Ки-

ровский" В.А. Дмитриенко, директор ООО "Стройсервис" М.И. Шуляк, нотариус З.Н. Рубанова, родитель С.В. Катигроб, руководите-

ли предприниматель В.Г. Чирков, В.Е. Медведев, В.Ф. Рыков, В.А. Воскобойников, П.В. Пелихов и многие другие. Часто приходится обращаться к Совету депутатов города и его председателю Валентине Волковой, а прежде всего - к городской администрации и ее главе Владимиру Кузнеццову.

Именно их большая заслуга в том, что гимназия преобразилась, похорошела. Отремонтировали спортивный зал - перекрыли крышу, вставили новые окна, по всему периметру стадиона установили электрические столбы - теперь здесь светло, будет благоустроена и спортивная площадка. В учительской появилась новая удобная мебель, а в кабинете информатики - компьютерные столы. Перекрыта крыша в мастерских, полностью заменена вся посуда на пищеблоке и поставлен новый двухкамерный ходильник. Появились музикальный центр и видеомагнитофон, обновлен библиотеч-

ный фонд; на первом этаже отремонтированы полы и заменены двери. К юбилею администрация города тоже сделала подарок - 10 тысяч на покупку новых книг для библиотеки, а летом обещают отремонтировать недействующую канализацию.

Конечно, мы готовились к этому празднику. Устроили везде генеральную уборку, по-новому, очень уютно оформили столовую - постаралась учитель изобразительного искусства Татьяна Смышляева. В фойе школы была подготовлена интереснейшая выставка. Чего стоили одни макеты учеников в натуральную величину!

Был и стенд "Ими гордится гимназия", где среди фотографий выпускников разных лет особое место занял ныне действующий губернатор нашего края Александр Черногоров. К 30-летию он приспал поздравительную телеграмму и сделал родной школе два подарка: 73 комплекта ученической формы для первоклассников и набор мебели.

А отдел образования, школы и детские сады города подарили нам принтер.

Ирина ТРИШЕНКОВА, директор гимназии.

◆ Депутат встречается с избирателями

Я иду к людям

Со своими избирателями депутаты городского Совета встречаются несколько раз в году. Одна из них состоялась недавно и у меня.

Поскольку я являюсь директором пищекомбината, где пекут хлеб, то и первый вопрос ко мне был самый насущный: почему при рекордных урожаях зерна в крае растут цены на хлеб?

К сожалению, от хлебопеков это не зависит. Мы-то как раз и не заинтересованы повышать цены на свою продукцию. Но растут цены на энергоносители, муку, сахар, дрожжи, оборудование. И, естественно, это сказывается на себестоимости продукции.

Я хорошо понимаю тревогу моих земляков, а не станет ли булка еще дороже? Ведь в каждой семье хлеб - основной продукт. Но однозначно ответить сегодня на этот вопрос не могу. Ибо не от депутата это зависит. Будь моя воля, я бы сделал хлеб самым дешевым продуктом, чтобы его было вдоволь каждому.

Говорили жители о необходимости провести ремонт дорожного покрытия на улице Мелиораторов: там после ремонта линии водопровода у

детского сада "Росинка" образовалось болото. Это обращение я направил главе города В.Ф. Кузнеццову, который пообещал, что, как только установится погода, этот участок дороги будет приведен в порядок.

Одно неизвестно: копают ведомства, а исправлять приходится администрации. За нерадивое отношение к муниципальной собственности виновные обязаны отвечать. Все, кто ведет любые работы на городских улицах, должны сами и приводить их в надлежащий порядок. Но у нас уж так повелось, разрыли - и бросили. А это в копеечку обходится муниципальному бюджету.

Обращались ко мне люди с просьбой утвердить приемлемые нормы потребления воды на каждую сотку полива приусадебных участков. Совет депутатов уже принял соответствующее решение на своем внеочередном заседании.

К сожалению, нет у нас в городе органа, защищающего права потребителя. А у людей возникает много спорных вопросов в отношениях между продавцом и покупателем. Разумеется, что в роли независимого эксперта депутат выступить не может, хотя и ко мне идут с эти-

ми проблемами. Конечно, пытаются помочь их решить, хотя бывают такие ситуации, когда трудно понять: кто прав в данном споре - продавец или покупатель?

По-прежнему жалуются горожане на то, что на наших улицах развелось много бродячих собак, и поэтому надо срочно принимать какие-то меры. Тем более, что в районе уже были случаи бешенства среди животных.

Веду я и прием граждан по личным вопросам. Но не всегда все во власти депутата и его компетенции. Иногда человеку просто надо обратиться в суд, кдвокату или другие правозащитные или правоохранительные органы.

Но большинство вопросов Совет депутатов старается решить вместе с администрацией города: это и обеспечение пассажирским автотранспортом, и освещение улиц, и благоустройство городских кварталов. Если надо - обращаемся к главе Кировской администрации Петру Кожину, к депутату Госдумы края Юрию Гонтарю. Они уже много помогли городу в строительстве канализации и по водоснабжению.

Виктор МЕДВЕДЕВ, депутат горсовета.

◆ Культура

На сцене - директоры

Стало традицией, что соревнуются учителя, воспитатели, доярки. Теперь к ним добавились директоры домов культуры. Первый такой конкурс прошел недавно в районе.

Участвовали в нем 8 директоров, двое, из Советской и Горнозаводского, рискнули выбрать номинацию "Директор-новатор". Остальные предпочли разрабатывать проторенную дорожку "Верность традициям". И получилось это у многих неплохо.

Лента с надписью "Лучший директор клубного учреждения" была надета на директора Орловского ДК Павла Устякина. По итогам четырех конкурсных заданий он набрал наибольшее количество баллов. Он прекрасно подал себя в "Визитной карточке", показал высокий уровень знаний нормативно-правовых документов, педагогики и психологии, был остроумным и находчивым в конкурсе "Директор будущего".

На третьем месте - самый молодой директор района, недавно окончивший режиссерский факультет СГУ, Александр Анищенко из Маринской. Жюри отметило его оригинальное "Экстрем-шоу". Ситуация действительно экстремальная: мыши испортили кассету с записью шумовых эффектов к "Робинзону Крузо". Не отменять же спектакль! И вот переливающаяся из стакана в стакан вода озвучивает плеск волн, игра на расческе - скрежет корабельной цепи, ломающиеся карандаши - треск мачт.

Призеры конкурса награждены дипломами и денежными премиями, а участники - благодарственными письмами от райцентра культуры.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, заслуженный работник культуры.

С днем рождения, гимназия!

очень трудно. А перед Курском я включила в комплект еще и юбку в таком же стиле.

В этом году Вера пришла выдержать шесть олимпиад, начиная от школьной и заканчивая Всероссийской! Уже после победы на краевом этапе она стала студенткой Ставропольского государственного университета, факультет выбрали сама - экономика и регионоведение. После же окончания школы получит еще и свидетельство швеи третьего разряда.

А шить Вера любит. Ее гардероб почти наполовину сделан собственными руками. А значит, в них, этих руках, - надежная профессия. "Если после института устроиться не удастся, - говорит девушка, - открою свое дело. Бизнес-план я уже составила".

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Детство

Коллективы всех детских учреждений города приняли участие в третьем фестивале детского творчества “Радуга талантов”. Синтез искусств - такова была цель фестиваля, поэтому песни, танцы и театрализованная деятельность во многих выступлениях переплетались, а детский сад “Алешина” представил целый мюзикл по стихотворению С. Маршака “Багаж”.

Настоящий мини-концерт подготовила прогимназия “Юнита”, а ее учащиеся Даши Трищенко, Стасик Лин, Ира Орешко и Дима Харенка успешно справились с ролью ведущих фестиваля.

“Теремок” выставил шумовой оркестр, “Солнечко” представило танец гусаров и вальс. Самые маленькие ясли “Дюймовочка” - приготовили замечательную инсценировку песенки “Жили у бабушки”, а мальчики из “Росинки” так исполнили танец спецназовцев, что весь зал по-



нял: город может спать спокойно. Все участники получили на память игрушки от городской администрации и отдела образования.

Елена ГАРБУЗОВА, специалист городского отдела образования.

◆ Хозяйке на заметку

Витаминный фейерверк

Уходя, зима забрала с собой морозы и метели, оставив взамен другое непримитивное явление - гиповитаминоз. Хотя этому состоянию люди подвержены в любое время года, весной нахаждка витаминное ощущается особенно остро. Но благодаря нашим негитовым советам вы сможете хотя бы частично восстановить витаминные запасы организма.

1. Хотите порадовать себя поливитаминным салатом? Тогда смешайте равное количество листьев крапивы и подорожника с различной зеленью (петрушкой, укропом, кинзой, зеленым луком). Добавьте соль, перец или другие специи, можно вбить яйцо. Фарш готов. Теперь лепим обычные пельмени и, пожалуйста, - вкусно, оригинально и полезно!

2. Известно ли вам, что половина необходимой организму дозы витамина С мы получаем из обычного картофеля? Попробуйте приготовить картофельные оладьи. Для этого славите в картофелин (клещь его нужно только в кипящую воду, чтобы сохранить все витамины). Сделайте сырье, добавьте 2 порезанные луковицы и 4 зубчика чеснока, 0,5 стакана муки и 2 яйца различную зелень. Жарить оладьи на растительном масле. Кстати, чем больше лука и зелени, тем вкуснее и полезнее. И пусть вас не смущает, что луковый «аромат» отступает в сторону, некоторое время собеседников главное - польза организму обеспечена!

3. Если хочется чего-то необычного, приготовьте пельмени с зеленью. Для этого листья крапивы и одуванчика пропустите через мясорубку вместе.

Кстати, знаете ли вы, что огромное значение для сохранения витаминов в овощах и фруктах имеет то, как вы их готовите?

Фрезеровать овощи и фрукты нужно ножами из нержавеющей стали, чтобы не разрушался витамин С;

Фонеобходимо помнить, что витамины теряются, если овощи долго лежат в воде и их не сразу варят. Постарайтесь избежать длительной тепловой обработки, поэтому, как только овощи готовы, их надо сразу же снять с огня.

Если вы заправляете салаты уксусом или соусом лимона, то это нужно делать перед самой подачей блюда на стол, так как многие витамины при взаимодействии с кислотами разрушаются.

Фонеобходимо помнить, что варка овощей в открытой посуде теряется в два раза больше витаминов, чем при варке в закрытой, поэтому нужно плотно прикрыть посуду.

Следуя этим простым советам, вы всегда сможете приготовить вкусные и полезные блюда. Приятного вам аппетита и будьте здоровы!

Олеся КАПЕЛЮХА.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Советы нашего читателя

Как я борюсь с колорадским жуком без химии

Много бед приносит нашим картофельным полям этот колорадский пришелец. Много на его счету погубленных урожаев. Да и живуч, плодовит этот разбойник на удивление. Быстро привыкает к ядохимикатам и продолжает свое “черное дело” с удвоенной энергией, словно в отместку за посягательство на его полосатую армию.

Я воюю с жуком, не применивая ядохимикатов, и довольно успешно. В прошлом году лето было жаркое - самая благоприятная для жуков - соседи замучились их собирать и травить, а на моем городе полосатых разбойников почти не было.

Я приметил, что жуки появляются на поверхности земли, когда она прогреется градусов до 14.

Я раскладываю на картофельной грядке нарезанный кружочками картофель. Жуки набрасываются на приманку, и их легко с ней собрать. Можно пропитать хлорофосом подкормку - и это блюдо для колорадцев становится последним.

Когда появляются всходы, рассеваю по ним древесную

золу. Как только картофель подрос на 5-10 см, опрыскиваю его отваром корней девишика. Для этого беру 200 г корней, заливаю 5 литрами кипятка и кипячу 30 минут, остужаю, скода разложу 50 граммов хозяйственного мыла и вливаю 50 граммов керосина. Это процедуру советую повторить через неделю. Перед цветением снова картофель опудриваю древесной золой, которую получаю от сжигания всякой мусоры от сада-огорода, обрезков малины, смородины, деревьев.

А осенью советую огородникам скидывать картофельную ботву, а золу рассеивать по всему участку.

Андрей ЗАРОВЕЦКИЙ.
ст. Марьинская.

◆ К вашему столу

Пикантная закуска
“СТАТУЯ СВОБОДЫ”

Требуется 100-150 г ветчины, 5 г горчицы, 10 г жира, 1 ст. л. соленого сыра, 1 помидор, несколько веточек петрушки.

Способ приготовления. Ветчину нарежьте тоненькими ломтиками, смажьте каждый ломтик горчицей и поставьте на 30 минут в прохладное место. Разогрейте на сковороде жир и поджарьте ломтики ветчины до образования корочки. Выложите их на блюдо в виде башни, посыпьте тертым на мелкой терке сыром, украсьте по бокам колечками помидоров и веточками петрушки - и закуска готова!

ОАО РТО “Кировское”

11 июня в 10 часов

проводит собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
избрание членов ревизионной комиссии;

отчет Совета директоров за 2003 г.;
утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, отчетов о прибылях, убытках, распределение прибыли, выплата дивидендов;

утверждение аудита;
внесение изменений, дополнений в устав общества;

выборы членов Совета директоров;

выборы членов ревизионной комиссии.

**Редакция газеты
“Голос времени”**
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.

Как залечить дупло на дереве

Лучше всего наложить пломбу из цемента, приготовленного из натуральной олифе. Нужно хорошо очистить дупло острым ножом до здоровой древесины. Продезинфицировать его 5-процентным раствором желтого купороса. Хорошая, долговечная пломба получается из 1 части цемента, 3 частей песка и натуральной олифе - смеси, доведенной до консистенции гу

стой сметаны. Края пломбы зачистить, затем закрасить краской (только на натуральной олифе, масляная краска предохранит плодовое дерево от разрушения). Не ждите образования большого дупла, а своевременно накладывайте пломбу. Следует помнить легче дерево вылечить, чем вырастить.

Василий ПОСПЕЛОВ
п. Комсомолец.

ИЗВЕЩЕНИЕ

собственников земельных долей, расположенных на территории бывшего ТОО СХП «Старопавловское» Кировского района, Ставропольского края, в количестве 140 человек.

В соответствии со ст 13 Закона РФ “Об обороте земель сельскохозяйственного назначения” № 101 ФЗ от 24.07.2002 г. мы, участники долевой собственности Сысоев В.В., Сысоев В.В., Кудина М.В., Дроздов Д.М., Дроздова Н.В., Дроздов М.А., Чиркова Л.И., Чиркова П.И., Бугайцова Н.Н., Бунаков Н.М., Бойко В.В., Бугайцова Н.П., Бугайцова Т.П., Бугайцова А.Н., Губин А.В., Извекова Н.В., Кнутова Е.И., Кнутов А.А., Кнутов А.П., Кнутова Н.М., Курносов А.В., Курилов Р.И., Костакова С.А., Морозова М.В., Лукина Л.В., Баранникова Л.А., Баранникова Ю.Г., Конкайзер Л.В., Черникова В.Е., Малюк Н.П., Котова Л.К., Руденко В.П., Руденко Т.И., Сурженко И.В., Сурженко А.Н., Коновалов Г.И., Мартыненко В.С., Косумбаза Л.Г., Косумбаза Г.Д., Кондолова Н.В., Архипцев С.Н., Сухорукова Н.А., Сухорукова А.И., Ерошкова Г.А., Смирнова Л.Н., Шаловалова В.И., Коробейников И.В., Коробейников П.И., Попов А.И., Попова Л.И., Гришина Л.Г., Клончев В.Г., Комкин Г.В., Желтов Н.С., Селезнева О.П., Ковалева В.В., Ковалев Н.Д., Сухоруков А.С., Алексеева И.Л., Алексеева С.А., Белов В.А., Платанин О.С., Колков В.Н., Колков П.В., Ареотова Л.П., Ареотов В.А., Помазанова Л.В., Лапаев А.В., Даценко Т.М., Даценко А.Г., Кондратенко Е.А., Форов А.М., Гринько Т.А., Чмелева М.В., Иванько Н.В., Иванько А.Н., Ковалев В.И., Ковалева Н.Л., Денисова Е.А., Чиркова И.В., Чиркова И.Н., Чиркова В.И., Якименко А.Б., Якименко Н.Г., Долбилова О.Г., Долбилов М.Г., Желтова Н.Т., Басанцева П.К., Шестиуровлев Н.С., Ткаченко В.Н., Екименко А.В., Форов Н.А., Форов А.Н., Апарин Г.П., Апарин З.П., Бессонова Л.Я., Попов И.А., Попова Л.М., Попов А.И., Тарасьева А.Ф., Тарасьева Л.М., Попов М.М., Попова М.А., Попов А.М., Егорова Н.М., Егоров Г.А., Егоров Д.А., Егоров М.А., Егоров И.Г., Макагонов А.К., Макагонова А.М., Колтев Д.А., Колтев А.Д., Жабина П.А., Серков Г.Д., Сергеев В.И., Сергеев Г.В., Сергеев В.А., Захарченко С.В., Клям К.А., Шестиуровлев И.Г., Сорокина В.Г., Сорокина П.С., Сорокина Н.П., Мандровская Н.Я., Мандровская Л.И., Шестиуровлев Г.И., Шестиуровлев Е.Е., Максимова Л.В., Максимов С.Ю., Максимов А.Ю., Храпач И.Д., Клюева Л.А., Клюев И.П., настоящим извещаем остальных собственников земельных долей земельного массива, находящегося на территории бывшего ТОО СХП «Старопавловское», о намерении выделить земельные участки, путем межевания площадью 768,3 га на поля бригады № 1 (поля №№ 1/1, 2/1 3/1, 7/1), согласно схеме перераспределения земель, утвержденной решением общего собрания собственников земельных долей от 14 марта 2002 г.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Советская, 36, в совет уполномоченных представителей дольщиков единого земельного

ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная
1 условный печатный лист